En début d’année scolaire, nous avons travaillé sur la classification des animaux ; nous avions cherché des points communs à différents animaux pour constituer des groupes. Au mois de novembre, la maîtresse nous a dit que nous allions continuer ce travail en répondant à une énigme et en publiant nos recherches et réponses sur le site « Sciences en jeu ».Enigme . « Parmi les êtres suivants, lequel est notre plus proche parent : le scarabée, le lapin ou le moineau ? Pourquoi ? Et parmi les êtres suivants, lesquels sont proches parents : lion, vache, loup, homme, chat, cheval ? Pourquoi ? »

Nous commençons notre réflexion. Chacun répond à la première question en justifiant sa réponse, nous ne sommes pas tous d’accord. L’un pense que le moineau est notre plus proche parent car il se déplace sur deux pattes. Deux pensent que le scarabée est notre plus proche parent car il est plus fort et plus intelligent que le moineau et le lapin. Quinze pensent que le lapin est notre plus proche parent car : - il a, comme nous, des yeux, des oreilles, des pieds, un nez , - il ne vole pas, - c’est un mammifère, - c’est un vertébré, - il mange des légumes et de la viande, - car il vit proche de nous. 

Nous mettons en commun nos réponses et nous trouvons que toutes les explications sont possibles. Mais nous devons trouver le plus proche de l’homme. La maîtresse nous propose alors de commencer par observer les caractères visibles de chaque animal et de les noter dans un tableau.

	 
	scarabée
	lapin
	moineau
	homme

	Poils
	 
	X
	 
	X

	Plumes
	 
	 
	X
	 

	Yeux
	X
	X
	X
	X

	Queue
	 
	X
	X
	 

	Pattes
	X
	X
	X
	?

	Antennes
	X
	 
	 
	 

	Bec
	 
	 
	X
	 

	Nez
	 
	X
	 
	X

	Oreilles
	 
	X
	?
	X

	Bouche
	?
	X
	?
	X

	Colonne vertébrale
	 
	X
	X
	X

	Mamelles
	 
	X
	 
	X

	Dents
	 
	X
	 
	X

	langue
	 
	X
	X
	X



	A partir du tableau montrant les caractères présents des quatre animaux, nous avons 


créé des ensembles en fonction du nombre de caractères possédés par chaque animal.


 


 


  


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


	





Nous avons remarqué que ces ensembles correspondaient  à certaines classes (insectes, mammifères, oiseaux) que nous avons obtenues en début d’année.


	Pour terminer, nous avons transcris les différents ensembles en arbre.


 


 


  


























 


 


 


 


 


 


 


 


 


	Le plus proche parent de l’homme est donc le lapin, ils possèdent le plus de caractères en commun. Tous les deux sont des mammifères.


 


	Nous pensons procéder de la même manière pour répondre à la deuxième question de l’énigme.





yeux


bouche ?


pattes ?





Langue


colonne vertébrale


oreilles ?





Antennes





poils


nez


dents


mamelles





plumes


bec





scarabée





lapin


homme





moineau
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